
 التربیة والتعلیم العالي وزارة
 العامة للتربیة المدیریة

 الامتحانات دائرة

 المتوسطةشھادة ال امتحانات
 

 ةستثنائیالا ۲۰۰٥سنة  دورة

 
 عدد المسائل: سبعة

 مادة الریاضیات في مسابقة
 :الاسم ساعتان: المدة

 :الرقم
 ان المعلومات أو رسم البیانات.یسمح باستعمال آلة حاسبة غیر قابلة للبرمجة أو اختز  ملاحظة:

 یستطیع المرشح الإجابة بالترتیب الذي یناسبه (دون الالتزام بترتیب المسائل الوارد في المسابقة). 
I- (علامة واحدة) 

 لدینا أ = 
١-  

٢ 
٣ 

   
 ب=

  ٣ ١٠ × ٢ × ٨ ١٠× ٥  
 

     ٣)٤ ١٠( × ٧ 
١ + ٢  

٣    
 

 مفصلاً جمیع مراحل الحلّ واستنتج أنّ : أ  وَ  ب هما كتابتان للعدد نفسه. أحسب كلاً من أ  وَ  ب
 

II- (علامة ونصف) 

 لدینا ج =
   ١٢٥   ٢+  ٨٠   - ٤٥ 
 

   ٣+   ٥   ٧ – ٣٥   × ٧ 
  بحیث تكون ع عدداً صحیحاً.   ٥   أحسب ج وأعط الجواب على شكل ع 

 
III- (علامة واحدة) 

 
  ۷ س + ٤     

 لتكن ھـ = 
            ۳ 
          ۷ 

 أحسب قیمة ھـ إذا كانت س =  )۱
      ٤ 

 
       ۷                                  ۷س +  ٤      

 ھو حلّ لھذه المتراجحة أم لا؟ وبرّر إجابتك      ، قلّ ما إذا كان العدد٥               < من دون حلّ المتراجحة  )۲
                         ۳        ٤ 

 
IV- (علامتان) 

 ینقص النص التالي بعض الاعداد:
ل.ل."  ۷۸۰۰أقلام حبر دفعنا  ۳، ولشراء ... أقلام رصاص و "لشراء ... أقلام رصاص وقلمي حبر دفعنا ... ل.ل.

 ین:إذا وضعنا المعطیات الكاملة لھذا النص على شكل معادلات نحصل على نظام المعادلتین التالیت
 

 ٥٦۰۰ص =  ۲س +  ٤   
 ۷۸۰۰ص =  ۳س +  ۲    

 
 ) أعد كتابة النص وأكملھ استناداً الى وضع المعادلات.۱
 رصاص وثمن قلم الحبر.ال) حلّ، شارحاً المراحل المتبّعة للحل، النظام السابق وَجِدْ ثمن قلم ۲
 



V-  (اربع علامات) 
 )،۳؛ ۳) ، ب ( ٤؛  ٤-م ع، نعطي النقاط أ ( في مستوى  معلم متعامد نظیمي محوراه سَ م س ، عَ 

 ).۱-؛  ۱ج ( 
 مثلّ النقاط أ، ب، ج. -۱
 برھن ان النقاط الثلاث أ، م،ج ھي متسامتة (أي على استقامة واحدة). -۲
 برھن ان المثلث أ ب ج ھو متساوي الساقین رأسھ أ. -۳
 . برھن أن (أ ھـ) عمودي على (ب ج). ]ب ج[لتكن ھـ منتصف القطعة  -٤

                   ← 
 لتكن ن مُنسَحَبْ ب في الانسحاب ذي المتجھ  أ ج  . برھن أن المضلع ج أ ب  ن ھو مُعینًّْ . -٥
 
 

VI- (خمس علامات ونصف) 
 في الرسم المقابل حیث وحدة القیاس ھي السم: 

 أ ب ج ھو مثلث قائم الزاویة في أ. -
 .٤أج=   وَ    ۸أ ب =  -
 .۸ ≤س  ≤ب م = س   وَ صفر  بحیث یكون ]ب أ[ من م ھي نقطة -
 (م ھـ) عمودي على (أب). -

 
 Aالجزء 

                             ۱ 
 س.   برھن أن: م ھـ =     -۱
                            ۲ 
 

 أحسب س لكي یكون المثلث أم ھـ متساوي الساقین. – ۲
 

 Bالجزء 
 م ع. لدینا معلم متعامد نظیمي محوراه   سَ م س ، عَ 

 س           
 .۸س +  -والمستقیم (دَ) الذي معادلتھ ع =  أرسم، في ھذا المعلم، المستقیم (د) الذي معادلتھ ع = – ۱
            ۲ 

 .Aالجزء من  -۲النتیجة التي حصلت علیھا في السؤال  دْ باستخدام ھذا التمثیل البیاني، جِ  – ۲
 

 Cالجزء 
 في المثلث أ ب ج. ]ب ج[ عأحسب القیمة الصحیحة لطول الضل -۱
 بالنقصان. ۲-۱۰أكتب قیمة ب ج التي تظھر على الآلة الحاسبة، ثم أعطِ قیمتھا التقریبیة الى  -۲
 

 أحسب ظل أ ب ج ، ثم أحسب التدویر الى الدرجة الأقرب للزاویة أ ب ج  . -۳
 
 

VII- (خمس علامات) 
 

 سم.   ۱۰سم  وَ ف ھـ =  ۸م، ب ف = س ٦ھـ ب ف ھو مثلث قائم الزاویة في ب بحیث یكون ھـ ب = 
مرة  ]ھـ ف[. تقطع الدائرة (د) القطعة]م ف[وَ (د) ھي الدائرة التي قطرھا  ]ب ف[م منتصف القطعة  

 ثانیة في ع. یتقاطع المستقیمین (م ع) وَ (ھـ ب) في ل.
 ارسم الصورة. – ۱
 ث یطُلب تحدید أحد أقطارھا.برھن ان النقاط الاربع ھـ ، ب، م، ع تقع على نفس الدائرة حی – ۲
 المثلثین ھـ ب ف  وَ م ع ف ھما متشابھان واحسب م ع  وَ ع ف.ا) برھن ان   – ۳

 ب) احسب مساحة المثلث ع ف م.
 ج) أحسب نسبة مساحتي المثلثین ھـ ب ف  وَ ع م ف.

 لتكن ك نقطة تقاطع  (ھـ م) مع (ل ف). – ٤
 برھن أن (ھـ ك) عمودي على (ل ف). –أ 

 استنتج ان: ك ھي نقطة من الدائرة (د). –ب 
 

 ب

 ھـ

 أ

 ج

 م



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 الاستثنائیة ۲۰۰٥دورة سنة       امتحانات الشھادة المتوسطة                       
 توزیع علامات مسابقة الریاضیات

 
Questions Eléments de réponses Notes 

I-  
A =  

7
1B;

7
1

=   . 
½ + ½   

II-  
C  =  .53

3
59

35757
5105453

==
+−

+−  
1 ½ 

 
 

III- 

a) 
E = 

3
14  

½ 

b) 
...ou5

3
14carinéquation'ldesol

4
7

<  
½ 

 
IV 

1) Pour acheter 4 crayons et 2 stylos on paye 5600 L L, et pour acheter 2 crayons 
et 3 stylos on paye 7800 L L. 

½ 

2) 4y = 10000  ;  y = 2500  ;  x = 150     prix d’un crayon 150 L L  
                                                            Prix d’un stylo 2500 L L . 

1 ½ 

 
 
 
 
 
 
 

V- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VI- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1) 
2) 

 
3) 

 
 
 
 

4) 
 

5) 
 
 
 
 
 

A- 1) 
 
 
 

 
2) 

 
      B-  1) 
  
            2) 

 
               
C- 1) 

2) 

figure 
équation (OA) :  y = - x  ;  C  est un point 
 de  (OA)  ou   … 
AB = ;2550 = AC  = ;2550 =  
 
AB = AC  donc  ABC est un triangle 
 isocèle en  A. 
 
[AH] mediane à la fois hauteur . 
 

BNAC =  (CABN parallélogramme). 
AB = AC  donc  CABN est un losange 
 ou … . 
 
 

(ME) // (AC)  ;  
AC
ME

BC
BE

BA
BM

==  (Thalés 

ou triangle semblables) 
2
xME =  . 

8 – x = 
2
x    ;   x = 

3
16  . 

Tracé :  (d)  ;  (d’) . 
 
I  est le point d’intersection de (d) et (d’) ; 

xI  =  
3

16  

BC2 = 64 + 16 = 80    BC = 4 5 cm 
La valeur affichée est 8,94427191 
La valeur approchée à 210− près par  défaut est 8,94 cm 
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Questions Eléments de réponses Notes 
 

Suite 
VI 

 
 
 

VII- 
 
 

 
 

C- 3) 
 

1) 
        

       2) 
 
  
 
 
 
3)  a-    
 
 
 
 
 
3) b-  
 
 
3)  c-  
 
4)  a-  
 
 
4)  b- 

 

Tan  ABC   = 
8
4

BA
AC

= =  0,5  ;   ABC   =  tan -1 (0,5) =  26,56  ;  

 ABC ≅ 27°  
Figure 
 
MGE  =  MBE = 90°  ;  GME et MBE 
 2 triangles de même   hypotenuse [EM] 
 
B ; M ; G et E  sur le même cercle de 
Diametre [ME]. 
 
B = G = 90° ;   F  commun ;   

5
2

BE
GM

FE
FM

BF
GF

===  

GF  =  
5

12GM;
5

16
=  

A(GMF)  =  
25
96

2
GMGF

=
× = 3,84 cm2 

 
2

5
2

25
4

BEBF
GMGF

)EBF(A
)GMF(A







==

×
×

=  ou … 

 [SG]  et  [BF]  sont 2 hauteurs du triangle  
 ESF  alors  [EP] est  la 3ème hauteur. 
 
MPF = 90 ° 
[MF] diametre de (C  )  donc 
P est un point de (C  ). 
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